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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 17.06.2020 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:45 Uhr 
Ort: Spessarthalle Breitenbrunn 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Hörnig, Wolfgang 1. Bürgermeister   

Mitglieder des Gemeinderates 

Fertig, Norbert Gemeinderat   
Glock, Erhard Gemeinderat   
Guilleaume, Gunther Gemeinderat   
Hepp, Harald 3. Bürgermeister   
Hörnig, Rolf Gemeinderat   
Klein, Daniel Gemeinderat   
Kohlmann, Markus Gemeinderat   
Konrad, Philipp Gemeinderat   
Roth, Edgar Gemeinderat   
Sattmann, Elke Gemeinderätin   
Schleßmann, Volker 2. Bürgermeister   
Weber, Ute Gemeinderätin   

Schriftführer 

Wolf, Johann-Josef    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Frieß, Volker Gemeinderat   
Schreck, Edgar Gemeinderat   
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TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Bericht des 1. Bürgermeisters Wolfgang Hörnig  
   
 2   Beratung und Beschlussfassung über den Forstjahresbetriebsplan 

und die Jahresbetriebsnachweisung für den Gemeindewald Faulbach 
2020 

 

   
 3   Erlass der Haushaltssatzung mit ihren Anlagen für das Haushaltsjahr 

2020 
 

   
 3.1   Erlass der Haushaltssatzung für das Jahr 2020 024/2020 

   
 3.2   Stellenplan, Finanzplan mit Investitionsprogramm 025/2020 
   
 4   Beschlussfassung zur Einführung der digitalen Belegarchivierung mit 

komXwork 

026/2020 

   
 5   Beratung und Beschlussfassung zum Umbau des Feuerwehrgerä-

tehauses Breitenbrunn nach den gültigen Unfallverhütungsvorschriften 
 

   
 6   Beratung und Beschlussfassung zum Kauf neuer Umkleidespinde für 

die Feuerwehr Breitenbrunn 
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1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er 
begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

TOP  1 Bericht des 1. Bürgermeisters Wolfgang Hörnig 

 
Der 1. Bürgermeister Wolfgang stellt am Beginn der heutigen Sitzung die Frage an die Gemein-
deräte, ob Einwände gegen das Protokoll der Sitzung vom 27.05.20 bestehen. Es wird moniert, 
dass der nichtöffentliche Teil nicht im Ratsinfo veröffentlicht ist. 
 
Er weist darauf hin, dass sich auf der Homepage der Gemeinde Faulbach immer die aktuellen 
Informationen zur Corona-Krise befinden.  
 
Ab Juli wird im Landkreis Miltenberg eine Biotop Kartierung beginnen. Die letzte Erfassung der 
Biotope war vor 30 Jahren und wird nun neu vorgenommen. Es ist anzunehmen, dass Faulbach 
ziemlich zum Beginn beurteilt wird. Die Maßnahme wird ca. 3 Jahre dauern. 
 
In letzter Zeit werden immer Beschwerden an die Gemeinde über das Verhalten von Mountain-
bikern im Wald eingereicht. Vor allem Wanderer und Jäger fühlen sich gestört, da die Moun-
tainbiker nicht nur auf den ausgewiesenen Wegen fahren. Auf der Internetseite soll darauf hin-
gewiesen werden, wo das Fahren für Mountainbiker erlaubt ist. 
 
Da heute kein Antrag unter Grundstücksverkehr vorliegt, entfällt der nicht öffentliche Teil. 
 
Der Bürgermeister teilt mit, dass der Punkt „Sonstiges“ wieder auf der Tagesordnung mit aufge-
nommen wird. Er weist darauf hin, dass unter diesem Punkt nur Angelegenheiten beraten wer-
den sollen, die auch vom Gemeinderat zu entscheiden sind. Punkte, die auch mit einem Anruf 
auf der Gemeindeverwaltung erledigt werden können, sind hier nicht angebracht. 
 
 
TOP  2 Beratung und Beschlussfassung über den Forstjahresbetriebsplan und die 

Jahresbetriebsnachweisung für den Gemeindewald Faulbach 2020 

 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat Faulbach stimmt dem Jahresbetriebsplan und der Jahresbetriebsnachwei-
sung 2020 für den Gemeindewald Faulbach gemäß dem vorliegenden Entwurf vom Amt für 
Ernährung, Landwirtschaft und Forsten zu. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 13      Nein 0   

 
 
TOP  3 Erlass der Haushaltssatzung mit ihren Anlagen für das Haushaltsjahr 2020 

 

TOP  3.1 Erlass der Haushaltssatzung für das Jahr 2020 

 
 
Beschluss: 
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Der Gemeinderat Faulbach erlässt für das Haushaltsjahr 2020 folgende Haushaltssatzung mit 
ihren Anlagen: 
 

H a u s h a l t s s a t z u n g 
der Gemeinde 

F A U L B A C H 
Landkreis Miltenberg 

für das Haushaltsjahr   2 0 2 0 
 
Auf Grund des Art. 63 ff. der Gemeindeordnung erlässt die Gemeinde Faulbach folgende Haushaltssatzung 
 

§ 1 

Der als Anlage beigefügte Haushaltsplan für das Haushaltsjahr   2 0 2 0   wird hiermit festgesetzt; er schließt 

 

im Verwaltungshaushalt 

 in den Einnahmen und Ausgaben mit 5.227.000 € 
und 
 

im Vermögenshaushalt 

 in den Einnahmen und Ausgaben mit 4.420.000 € ab. 

 
§ 2 

Der Gesamtbetrag der Kredite zur Finanzierung von Ausgaben  

im Vermögenshaushalt werden festgesetzt auf 0 €. 

 
§ 3 

Der Gesamtbetrag der Verpflichtungsermächtigungen im Vermögenshaushalt 

wird festgesetzt auf  2.554.000 €. 
 

§ 4 

Die Steuersätze (Hebesätze) für nachstehende Gemeindesteuern werden wie folgt festgesetzt: 
 
1. Grundsteuer 

 a) für die land- und forstwirtschaftlichen Betriebe (A)    360 v.H. 
 

 b) für die Grundstücke (B)       360 v.H. 
 

2. Gewerbesteuer        360 v.H. 
 

§ 5 

Der Höchstbetrag der Kassenkredite zur rechtzeitigen Leistung  

von Ausgaben nach dem Haushaltsplan wird auf 850.000 € 

festgesetzt. 
 

§ 6 

Weitere Festsetzungen werden nicht vorgenommen. 
 

§ 7 
Diese Haushaltssatzung tritt mit dem 01.Januar 2020 in Kraft. 

 
 
 
 

Faulbach, den _______________ 
        _________________________________ 
               Wolfgang Hörnig, 1.Bürgermeister
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Einstimmig beschlossen     Ja 13      Nein 0   

 
 

TOP  3.2 Stellenplan, Finanzplan mit Investitionsprogramm 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stellenplan für das Haushaltsjahr 2020 sowie der Finanzplan und das Investitionsprogramm 
für die Jahr 2020 bis 2023 werden im Gemeinderat genehmigt. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 13      Nein 0   
 
 
TOP  4 Beschlussfassung zur Einführung der digitalen Belegarchivierung mit 

komXwork 

 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat Faulbach beschließt, gemäß der vorliegenden Kostenschätzung das Daten-
management System komXwork mit den entsprechenden Modulen für die Fachanwendungen 
der AKDB anzuschaffen. Haushaltsmittel stehen zur Verfügung oder sind entsprechend dem 
Rechnungsjahr einzuplanen.  
 
Einstimmig beschlossen     Ja 13      Nein 0   
 
 

TOP  5 Beratung und Beschlussfassung zum Umbau des Feuerwehrgerätehauses 
Breitenbrunn nach den gültigen Unfallverhütungsvorschriften 

 
 
Beschluss: 

 
Der Gemeinderat Faulbach beschließt die Spessarthalle Breitenbrunn und das Feuerwehrwehr-
gerätehaus so umzubauen, dass das Feuerwehrgerätehaus den aktuellen Unfallverhütungsvor-
schriften entspricht. Der Schulungsraum soll nun Umkleideraum werden. Der Proberaum der 
Trachtenkapelle wird nun gemeinsam mit der Feuerwehr als Schulungsraum genutzt. Die Um-
bauarbeiten mit 3 Wanddurchbrüchen werden genehmigt.  
 
Einstimmig beschlossen     Ja 13      Nein 0   

 
 

TOP  6 Beratung und Beschlussfassung zum Kauf neuer Umkleidespinde für die 
Feuerwehr Breitenbrunn 

 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat Faulbach stimmt der Anschaffung von 32 Stück Umkleidespinden für die 
Freiw. Feuerwehr Breitenbrunn für ca. 7.000 € zu. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 13      Nein 0   
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Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig um 19:45 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Gemeinderates. 
 
Im Anschluss an die Sitzung des Gemeinderates besteht die Möglichkeit, dass sich die Mitglie-
der vor Ort das Alarmierungssystem Alamos von der Feuerwehr Breitgenbrunn ansehen kön-
nen. 
 
 
 
 
 
 
Wolfgang Hörnig    Johann-Josef Wolf 
1. Bürgermeister    Schriftführer 
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